

НОВОСИБИРСК 185.25
КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12 ЛЕН.ПУТЬ

810217

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЯНВАРЬ
21
Среда
1942 год
№ 8 (1152)
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лежицкий путь

Сегодня исполнилось 18 лет со дня смерти величайшего гения человечества—В. И. ЛЕНИНА

Под знаменем великого Ленина мы победим

18 лет тому назад перестало биться сердце великого человека всех времен и народов, вождя и знаменосца трудающегося человечества Владимира Ильича Ленина.

Знамя, выпавшее из рук Ленина,—победоносное красное знамя освобождения трудающихся от эксплуатации и гнета, от нищеты и голода, знамя освобождения народов—высоко понес вперед великий соратник и друг Ленина товарищ Сталин.

Героическое ленинское знамя оно осеняло ряды бесстрашных революционеров-большевиков, в глубоком подполье ведших борьбу с царизмом. Под сенью ленинского знамени на одной щестой части земного шара народы осуществили страшную многовековую мечту лучших людей мира—свергли власть царей, помещиков и капиталистов и, взяв власть в свои собственные руки, создали великое царство труда, братскую семью народов СССР.

Тяжел и труден был путь к этой славной победе. Советский народ пережил трехлетнюю гражданскую войну и интервенцию. Гений Ленина руководил борьбой молодой советской республики против интервенции, белогвардейщины, голода, холода. „Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы“ (Сталин).

После разгрома контрреволюции и интервенции началась великая стройка социалистического государства. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина наша страна из нищей и отсталой превратилась в великую индустриальную державу, в страну с самым передовым в мире социалистическим земледелием. Рабочие забыли безработицу, крестьяне—нищету, а угнетенные в царской России народы—национальное бесправие. Страна наша, идя по Ленинскому пути, выполняла под руководством товарища Стала-

лина бессмертные заветы Ленина, процветала и крепла с каждым годом.

Но вот с запада на нашу любимую родину надвинулась грозная черная туча. Дикие орды немецких фашистов ворвались в советскую страну, чтобы частью истребить нас, а частью превратить в своих рабов. И в эти дни грозных испытаний советский народ, как никогда, сплотился вокруг партии Ленина—Сталина.

Под победоносным знаменем великого Ленина мы ведем войну освободительную, справедливую, мы отстаиваем свою честь, свою свободу, свою независимость. Мы защищаем свою любимую родину от рабства, свои дома от разорения, своих жен и детей от гнусного насилия и кровавой расправы. Мы защищаем созданные нами прекрасные фабрики и заводы, возделанную нами плодородную землю, нашу расцветшую культуру. В этой смертельной схватке с полчищами германских империалистов нас осеняет великое непобедимое знамя Ленина.

Ленина нет среди нас. Но его героическое знамя освобождения народов реет над нами. Оно зовет нас любить свою родину, как любил ее Ленин, отдать за нее всю свою жизнь, как отдал Ленин. Оно зовет нас, как в тяжелые дни гражданской войны звал Ленин, отдать все для фронта, помогать Красной Армии всем, чем только может помочь каждый.

Великий соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин возглавляет борьбу советского народа против немецких захватчиков. Сталин вдохновляет нашу доблестную Красную Армию на подвиги и победы. Под знаменем великого Ленина Сталин ведет нас к полному разгрому немецких захватчиков, полному истреблению всех немецких оккупантов, пробравшихся на нашу территорию.

Осененное знаменем Ленина, под руководством Сталина мы победим!

Наш тыл и фронт должны быть едины. Тыл обязан помогать фронту всем необходимым, героизм на военном фронте должен быть дополнен таким же героизмом на фронте трудовом,—этому учили нас Ленин.



В. И. ЛЕНИН

Рис. работы худ. Б. Карпова

ДЖАМБУЛ

Народный певец Казахстана

В МАВЗОЛЕЕ ЛЕНИНА

От гор бирюзовых, от желтых степей
Пришел я, как странник, к тебе в мавзолей.
Знамена склонились, скорбя, над тобой,
Но ты, наш любимый, лежишь, как живой.
С тобою Джамбул, как с отцом, говорит,
И старая кровь, молодея, горит,
И домбрю сердце звонят в тишине
На самой высокой и чистой струне.
Стоит мавзолей посередине земли.
Народы, как реки, к тебе потекли.
Идут и туркмен, и узбек, и казах,
Чтоб лиц твой увидеть, бессмертный в веках,
Чтоб слово сыновнее тихо сказать,
Чтоб крепкую клятву тебе прошептать.
Мы каждое слово твоё бережем,
Для нас оно—луч, для врагов оно—гром.
Цена твоих слов на земле высока,
Как в знойной пустыне вода родника.
Мудрейший из всех! Ты, как солнце, горел,
Ты солнечным сердцем планету согрел,
Миллионам, кто в горе и бедности жил,
Ты к счастью прямую дорогу открыл.
Ты умер—и осиротела земля...
Но вспыхнули звезды на башнях Кремля,
Но слышим мы ночи и дни напролет
Могучее сердцебиение твоё.
На радость народам, на счастье земле
Живет твой наследник в московском Кремле.
Он мудр и отважен. Он—горный орел.
Как ты, он народы к победам повел.
На крыльях могучих сквозь тучи всех гроз
Он ясное счастье народам принес.
...И детям, и внукам, и правнукам враз,
Как старший в роду, я оставил наказ:
Учитесь у мудрого Ленина жить,
Народ до последнего вздоха любить,
Умейте все мысли и чувства собрать,
Умейте все силы и волю отдать
То, у, кого Ленин, как друга, ценил,
Тому, кого Ленин, как брата, любил,
Тому, кого Сталины мир весь зовет,
В ком солнечный ленинский гений живет!

ЛЕНИН В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ

Сулейман Стальский НА СМЕРТЬ ЛЕНИНА

Мы все проходим мир невзгод
Как путь проходит пешеход...
Наш вождь оставил свой народ.
Его уж нет, товарищ.
Гляди назад, вперед гляди—
Ты видишь радость впереди.
А кто нас вел туда—гляди—
Покинул нас, товарищ.
Он другой был для бедняков,
Для них вздувал он пламя слов
И пламя дел. Надень покров,
Покров беды, товарищ,
Он солнцем светлым был для
нас,
Но вот ударила черная час—
Погасло солнце, свет погас,
И нет его, товарищ.
О, радость, где ты?
Словно луч, ты за бурнусом черных туч:
Ведь тот, кто был, как барс,
могуч,
Лежит в гробу, товарищ.
Он жил для нас. Его трудом
Еще поныне мы живем.
Мы пальцы до крови грызим:
Его уже нет, товарищ.
Не жить нам надо—умереть...
Но думать так, мой друг, не
сметь.
Могучий дуб скосила смерть,
Но он велик, товарищ.
Оглохли все, когда ушёй
Достили ключья злых вестей,
И груз, печали тяжелей,
На плечи лег, товарищ.
К чему, нам сердце без любви?
К чему стечания мои?
Вот Сулеймана грудь—в крови
Там сердце, о товарищ!

Максим Рыльский ЛЕНИН

С жестом простым и суровым,
С лаской в глазах неизменной,
Неувядаемо—новым
Встал он над ржавой вселенной.
Да, он титан, и рассеял,
Сбросил „титанов“ с их тронов,
Только взглянул—и развеял
Прах омертвелых законов.
Да, он титан, и на крови
Бить, где столкнулись две силы,
Здание радостной нови
Воля его заложила.
Этот порыв непреклонный,
Сила вот эта—откуда?
Мозг его—это миллионы
Мыслей рабочего люда.
Нищим, безродным, голодным
Слово его—не затмится!
И маяком путеводным—
Взмах огненосной десницы.

Михаил Голодный ЛЕНИНСКИЙ ПОРТРЕТ

Века уж дорисуют,
видно недорисованный
портрет.

Н. Полетаев.

Чем яростней не уставая,
За рубежи бросаем свет,
Тем радостнее новь живая,
Тем ярче Ленина портрет.
В глазах, увидевших все дали,
В руке, протянутой вперед,
Мы видим все, о чем мечтали,
За часом час, за годом год.
Входил резец в тяжелый
мрамор,
Стучали молот и кирка,
Шло время день за днем,
упрямо,
За годом годы, как века!
Пунктир и линию прямую
Недаром Сталин очертил
И каждый штрих, черту живую
Нам передал и закрепил.
И всходу новь его живая,
И ей в борьбе предела нет,
И, труд его обозревая,
Мы видим Ленина портрет,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ЯНВАРЯ

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, и заняли несколько населенных пунктов в числе их подотеченный завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребила 2 полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, насыла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на новых позициях и громят врага его же снарядами.

Двадцать тов. Полбина, действующая на Калининском фронте, совершила внезапный налет на вражеский аэродром. Метко сброшенными бомбами и пулеметным обстрелом уничтожено 16 немецких самолетов.

Красноармеец Стефаненко, охранявший с пулеметом аэродром, заметил вынырнувший из-за облаков самолет противника «Ю-88» и дал длинную очередь. Фашистская машина взорвалась в воздухе.

Получены сведения о результатах деятельности нескольких партизанских отрядов, действующих в Крыму. По далеко не полным данным эти отряды за 2 месяца убили 1800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровца, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин и 58 подвод с боеприпасами и цистернами с горючим. Кроме того, на минированных партизанами дорогах подорвалось свыше 100 автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами наших войск в Крыму, партизаны еще больше активизировали свою боевую деятельность.

Пленный ефрейтор 215 немецкого артиллерии Фриц Маркталлер на допросе заявил: «Я больной, у меня туберкулез, хронический катар желудка и кишок. В армии я перенес брюшной тиф. Не давно обморозил ноги и простудился. За 3 недели пребывания в России я десять дней пролежал в лазарете и тем не менее меня не отпускали из армии. В лазарете у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждают их содержание».

Гитлеровцы сгоняют с земли крестьян Прибалтики

СТАМБУЛ, 18 января (ТАСС).

Орган гитлеровцев «Фелькишер Беобахтер» поместил статью о планах «новой организации германского крестьянства в Прибалтике». Согласно этого «плана» вся Прибалтика должна быть занята германскими переселенцами. Каждому из этих переселенцев будет предоставлено до 125 гектаров земли. «Фелькишер Беобахтер» одновременно опубликовал призыв руководителя гитлеровской молодежи отправляться на восток и занимать там командные посты в сельском хозяйстве».

ЧУДОВИЩНЫЙ ПРИКАЗ ГИТЛЕРОВСКОГО ГЕНЕРАЛА об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истреблении мужского населения в захваченных немцами советских районах

«О ПОВЕДЕНИИ ВОЙСК НА ВОСТОКЕ»

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления.

Основной целью похода против большевистской системы является полный разгром государственной власти и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру.

В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

К борьбе с врагом за линией фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и выродков-женщин: к одетым в полуночную или гражданскую форму отдельным стрелкам из засад и бродягам относятся все еще, как к настоящим солдатам, и направляют их в лагерь для военнопленных. Пленные русские офицеры рассказывают с язвительной усмешкой, что агенты советов свободно ходят по улицам и зачастую пытаются из походных немецких кухонь. Подобное отношение войск объясняется

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В ПОД'ЕМЕ ПРОДУКТИВНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Проведенный в районе декадник раздо коров показал богатейшие возможности колхозов в области под'ема продуктивности общественного животноводства. Декадник научил, как, какими методами надо вести борьбу за молоко.

Используя опыты работы, применявшиеся в дни декадника, работники животноводства добились дальнейшего роста удоев. Приведем некоторые данные: по колхозам Лукошкинского сельсовета 31 декабря от 109 дойных коров было надоено 457 литров молока или в среднем по 4,2 литра на корову, а 15 января от 99 дойных коров было надоено 578 литров или в среднем по 5,8 литра на корову. Количество дойных коров снизилось, а количество молока повысилось. Такая же отрадная картина в колхозах Хорошеборского, Соломинского и ряда других сельсоветов. В колхозе «Землероб», Черемичкинского сельсовета, на сегодня средний удой на корову вырос до 7 литров.

По данным от 52 колхозов 10 января от 1630 коров было надоено 6891 литр или в среднем по 4,2 литра на корову, а 15 января от 1645 коров было надоено 7344 литра или в среднем по 4,5 литра на корову. Количество коров увеличилось только на 15 голов, а молока прибавилось 453 литра.

Ниже мы публикуем письмо секретаря обкома ВКП(б) и председателя облисполкома передовикам молочно-товарных ферм нашего района. Дело чести работников колхозных молочно-товарных ферм на призыв руководителей нашей области еще выше поднять борьбу за повышение удоев, за выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным дать стране и армии больше мяса, молока, шерсти и других продуктов.

ТОПКИ

**Секретарю райкома ВКП(б) тов. ОСТАПЕВИЧУ
Председателю райисполкома тов. ПОРУЧИКОВУ
Редактору районной газеты «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»**

От имени обкома ВКП(б) и облисполкома просим передать через Вашу газету горячий большевистский привет передовикам молочно-товарных ферм в колхозах Вашего района товарищам Шмыриной, Хорунжему, Комарову, Бачиной, Абаковой и многим другим, добившимся первых успехов в под'еме продуктивности общественного животноводства.

Своим примером по раздою молочного скота они сделали замечательное дело. Они показали, какими неисчерпаемыми резервами и возможностями располагают наши колхозы для выполнения указания товарища Сталина об усилении помощи фронту, для под'ема колхозного животноводства, для повышения доходов колхозов и колхозников.

Сейчас вся наша страна живет одной мыслью — всемерно помочь любимой Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить лютых врагов советского народа — фашистских захватчиков, прорвавшихся на нашу землю. Нет сомнения, что в та-

кой ответственной для нашей родины момент все колхозы и колхозники Новосибирской области подхватят Ваш почин и дадут дополнительно для нужд Красной Армии тысячи пудов замечательного сибирского масла и сыра, обеспечат для сеяния десятки и сотни тысяч рублей дополнительных доходов.

Ваш успех только начало дела. Не успокаивайтесь на достигнутом, развивайте дальше Ваше хорошее начинание. Обком ВКП(б) и Облисполком уверены, что передовики колхозного животноводства Топкинского и всех других районов нашей области в ближайшие дни добьются новых успехов в своей работе и выполнят до конца задание товарища Сталина дать стране и армии еще больше мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
И. ВОЛКОВ.

Председатель Новосибирского облисполкома
И. ГРИШИН.

ЖДЕМ НИНОПЕРЕДВИЖКУ

Кемеровский межрайонный отдел кинофикации взял на себя благородную задачу обслужить колхозы и совхозы нашего района кинопередвижкой. К сожалению

нужно сказать, что обслуживание пока не носит планомерного характера. В отдельных отдаленных уголках района кинопередвижка не бывает по нескольку

месяцев. Вот например, в наш совхоз № 316 кинопередвижка не заглядывала уже около четырех месяцев. Плохое обслуживание. Совхоз № 316 А. АБРОСИМОВ

отношении их решительные и жестокие меры. Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покупок. Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выжидательную позицию, должна быть ликвидирована путем разъяснения, и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются, как с приверженцами советского строя. Страх перед германскими мероприятиями должен быть сильнее угрозы со стороны бородячих большевистских остатков.

Не вдаваясь в политическое соображения на будущее, солдат должен выполнить двойную задачу:

1. Полное уничтожение большевистской ереси, Советского государства и его вооруженной силы.

2. Бесщадное искоренение вражеской хитрости и жестокости и тем самым обеспечение безопасности жизни вооруженных сил Германии в России.

Только таким путем мы можем выполнить свою историческую миссию по освобождению навсегда германского народа от азиатско-еврейской опасности.

Главнокомандующий фон Рейхенау, генерал-фельдмаршал».

Итак, Гитлер и его приспешники дали немецким солдатам приказ истреблять на занятой ими территории мирное население, лишать население хлеба и воды, уничтожать памятники истории, культуры и искусства, т. е., иными словами, дали приказ об уничтожении русской нации, украинцев, белорусов и всех других народов, населяющих Советский Союз.

Во исполнение этого людоедского приказа Гитлером банды варваров, насилиников и убийц истребляют наших бойцов, попавших в плен, убивают десятки тысяч мирного населения — мужчин, женщин, детей, стариков, насилиют девушки, сжигают города и деревни, школы, клубы, библиотеки, взрывают такие памятники истории и культуры, как монастырь «Новый Иерусалим», старается стереть с лица земли память о гениях русского народа — Л. Н. Толстом, Чайковском, о гении украинского народа — Тарасе Шевченко.

Немецкие захватчики захотели иметь истребительную войну. Они ее получили. Гитлеровские бандиты хотели запугать советский народ, — в ответ получили ненависть, презрение, неукротимую волю разгромить армию немецких захватчиков. Неслыханные преступления, какие творят немецкие захватчики на нашей земле, лишь приближают их окончательную гибель.

СОВИНФОРМБЮРО.
«Правда» от 15 января 1942 г.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.